



《四大名捕》昨甬城点映 类似好莱坞情节引争议

记者 张磊杰 实习生 张雨婕

7月12日，由香港导演陈嘉上执导，邓超、刘亦菲、郑中基、邹兆龙、吴秀波、江一燕等人文联袂主演的电影《四大名捕》即将登陆全国院线。昨天上午，该片发行方在鄞州万达电影城组织了提前点映活动。

尽管温瑞安笔下的冷血、无情、铁手、追命四大名捕早已获得众多武侠迷喜爱，但影片却被改编得和原著小说基本没什么关系了。不仅如此，陈嘉上还赋予了传统的四大名捕很多令人匪夷所思的超自然特异功能，被不少网友戏称为国产版《X战警》，在影片放映结束后引起诸多争议。

好莱坞“皮相”下的中国武侠

看《四大名捕》会令人想起多部好莱坞科幻电影，譬如《X战警》、《神奇四侠》、《钢铁侠》、《暮光之城》、《生化危机》，甚至还会令人想起风靡全球的一款电脑游戏“植物大战僵尸”。

为什么这么说呢？来看看片中生活在明朝的四大名捕都有些什么特异功能吧。冷血邓超因在狼群中长大，所以会一秒钟变狼人，獠牙还刷毒无比；无情刘亦菲懂得读心术，还能用意念控制暗器和几乎所有她想控制的一切；铁手邹兆龙一拳过去就是一个冲击波，不仅给力而且手巧，各种机关无所不能，还为无情亲手制作了一把能用意念驱动的轮椅；追命郑中基最引以为傲的自然是轻功腿功，比那神行太保戴宗亦差不了多少。

陈嘉上表示，这样设计的目的是为中国武侠片注入点新的元素。“而且这不是模仿好莱坞的超级英雄，其实是好莱坞模仿我们，以前他们看我们的武侠片，觉得飞来飞去不可思议，后来就拿那种概念做成超级英雄片，其实最原本的东西应该是在中国。”

对于这样的改变，自然是有人称赞，有人吐槽。

观众“漫步云端”观影后表示：“武侠片本来靠的就是天马行空的想象，当年徐克导演的东方不败、令狐冲等人的功夫不也是上天入地、无所不能吗？现在电影技术这么发达，就允许好莱坞和外星人凭空创造，而不允许中国武侠电影也有点超能力吗？”观众陈先生也认为，至少电影在画面和特效上还是蛮养眼的。

不过，对此嗤之以鼻的观众也不少。网友“D豆”就认为这是一次彻头彻尾的山寨。“比如，刘亦菲扮演的无情，竟然拥有读心术，还能用意念搬东西，这和《X战警》里的X教授一模一样；邹兆龙扮演的铁手，除了有手上功夫外，还有‘磁力’，能做出跟随意念行动的轮椅，堪称《X战警》里的万磁王啊。还有吴秀波饰演的大反派，能把死去的人‘起死回生’变成受其控制的‘神兵’，这不就是换汤不换药的僵尸嘛！这样的借鉴，明显就是不动脑子的山寨。”

还有些观众则比较理性，他们认为，并不是说不能借鉴和模仿好莱坞，但电影终究是一门讲故事的艺术。好莱坞的科幻电影虽然天马行空，但剧情合理，且逻辑通顺。中国电影在技术冲击下，只讲究一副类似好莱坞的“皮相”，却不顾这“皮相”是否“合身”，并符合故事情境，难免有胡编乱造之嫌。

吴秀波用力过猛 刘亦菲依然是“花瓶”本色

《四大名捕》的另一看点在演员阵容上，可谓是老少通吃，偶像派和老戏骨并存。而且因为是个群戏，所以几乎每一个人物都有不少发挥的余地，但几位主演的表现却是参差不齐。

“师奶杀手”吴秀波一向以儒雅正面的形象俘获人心，此番在《四大名捕》中挑战大反派，令人期待。从片中看，吴秀波的表现虽然让人惊喜，但在很多地方表现得有些过火。尽管吴秀波演出了这个角色的“邪”，“但他挑逗手下江一燕及一干女将的小动作和暧昧的眼神，怎么看都心怀不轨。作为片中最邪恶的反派，却显得太过轻佻，不够城府，霸气不足。”观众庞小姐坦言。

而邓超的大多数表情被观众们评价比较憨傻，就像片中他收养的小狗名字“憨憨”一样。尽管和刘亦菲有不少暧昧的眼神戏，但两人的眼神来往之间却并没有火花四射的感觉。

相比之下，戏份并不算多的郑中基和江一燕则比较出彩。郑中基这次还是负责搞笑的，只不过这次他的搞笑部分都比较自然，不刻意也不无厘头，往往让人会心一笑。江一燕则在片中走美艳性感路线，有香艳的出浴戏，而且是背部全裸的。倒是刘亦菲依旧水准稳定地扮演了一个“花瓶”无情的角色。

▶ 《四大名捕》剧照

《暮光之城4》下月国内上映 男女主角戏里戏外好事近

好莱坞青春魔幻大片《暮光之城4：破晓（上）》（以下简称《暮光之城4》）确定于8月登陆国内院线。前天，将影片引进国内的DMG娱乐传媒集团发布了影片中男女主角——贝拉与爱德华大婚的剧照。

在《暮光之城4》中，男女主角贝拉和爱德华终成眷属，迈入了婚姻殿堂。作为影片中最为浪漫、唯美的桥段，这场盛大的露天婚礼前后持续了大约20分钟，成为影迷翘首等待的好戏。

不过，在婚礼之后，王子和公主的生活并不像观众和粉丝以为的那样幸福，反而迎来了更大惊险和波折。故事一波三折充满吸引力。

在现实生活中，扮演爱德华和贝拉的罗伯特·帕丁森和克里斯汀·斯图尔特却是一对令人羡慕的明星情侣。从《暮光之城》第一部合作开始，两人日久生情假戏真做，并对外公开了恋爱关系。

日前，两人在好莱坞的一家珠宝店共同挑选首饰的照片被曝光。据现场目击者称，许多人亲眼看见帕丁森牵着斯图尔特的手在该珠宝店内试戴了几款镶嵌着不同颜色钻石的戒指，但并没有挑选看似奢华的大克拉钻戒。两人还打算购买对戒在婚礼上定情。

本报综合报道



《暮光之城4》剧照

阿汤哥离婚案达成和解 凯蒂获得苏瑞监护权

美国当地时间7月9日上午，前“阿汤嫂”凯蒂·霍尔姆斯的律师对外宣布，汤姆·克鲁斯与凯蒂·霍尔姆斯的离婚案已经得到解决，两人已经达成和解，并签署了离婚协议。凯蒂获得两人6岁女儿苏瑞的单独监护权，两人都表示作为苏瑞的父母愿意就女儿的利益继续共同努力。

汤姆就离婚案迅速与凯蒂达成和解，据相关人士揣测是因为凯蒂威胁曝出更多有关阿汤哥的私人事件和宗教信仰的隐秘信息。相信要求凯蒂封口的协议也出现在了两人的离婚协议条款中。

凯蒂的律师乔纳森·沃尔夫在声明中说：“两人的离婚案件已经解决，并且已签署离婚协议。”但他并没有透露协议的具体细节。他在声明中还表示：“我们为凯蒂和她的家人感到高兴，并兴奋地看着她向生活的下一章出发。我们感谢汤姆的律师的敬业和勤奋，有助于实现这一案件的迅速解决。”

来自好莱坞方面的消息称，汤姆已经同意支付凯蒂提出的赡养费与苏瑞的抚养费，母女两人将继续居住在纽约的豪宅中。

本报综合报道



12岁卓林寂寞画孤狼 成龙抵死不认“小龙女”

去年，吴绮莉带着与成龙所生的“小龙女”卓林，由上海返回香港定居后，为达成小卓林入哈佛念兽医专业的志愿，吴绮莉四处赚钱。可惜收入不多，加上去年投资股票失利，生活拮据。

据悉，小卓林喜欢画狼。临床心理学博士万家辉表示：“小朋友一味喜欢画狼，真的很特别，而狼代表孤独，也显示出作者有话说不出口，非常寂寞。”6月30日，坐拥20亿元身家的成龙，预备为老婆林凤娇庆祝生日。媒体询问他关于卓林时，他当下面色一沉。

10年前，成龙认为卓林的出生是吴绮莉设计陷害，并多次声称不会对“小龙女”负责，他果然说到做到，12岁的“小龙女”至今没和爸爸见过一次面。父女同在香港，但就咫尺天涯。吴绮莉独自抚养女儿，“母代父职”。

成龙曾承认：“我知道我对不起这个女儿，可是她的妈妈是这样的人，我真的不知道我要怎么对这个女儿。”他说，自己只能透过报章杂志知道女儿的近况，却不知道怎样当一个尽责的父亲。

据《广州日报》